

## వాలీబాల్ పోటీలకు ఉమ్మడి జిల్లా జట్ల ఎంపిక

సూర్యాపేట, డిసెంబర్ 22 : ప్రతిభ ఉన్న వెలుగులోకి రాని గ్రామీణ స్థాయి క్రీడాకారులు సీఎం కమలాంబి క్రీడలను ఉపయోగించుకోవాలని, వారి ప్రతిభను గుర్తించి సెలెక్షన్ చేయాలని సూర్యాపేట అధికారులు రాజకీయాల తెలిపారు. జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాల మైదానంలో ఆదివారం ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లా వాలీబాల్ పోటీలతోపాటు సీఎం కమలాంబి ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లా జట్లను సెలెక్షన్ చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఈ నెల 27 నుంచి 31వరకు ఖమ్మంలో జరిగే సీఎం కమలాంబి క్రీడలకు ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లా జట్లను ఎంపిక

స్థాపన తెలిపారు. అందుకు ఉమ్మడి జిల్లా పరిధిలోని మూడు జిల్లాల జట్లకు వాలీబాల్ పోటీలు నిర్వహించి క్రీడాకారుల ఎంపిక జరుగుతుందని చెప్పారు. గ్రామీణ క్రీడాకారులు రాజీవి జూనియర్, అంతర్జాతీయ స్థాయికి ఎదుగుతారు. రాష్ట్ర స్థాయి క్రీడల్లో జిల్లాకు మంచి పేరు తెచ్చాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా క్రీడల అధికారి రామచంద్రరావు, అజాంబాబు, మల్లెశంకర్, రామోజీవారం, సీతారాంరెడ్డి, కిరణ్ కుమార్, ఏడుకొండలు, మైసయ్య, రవి, రవీంద్రరెడ్డి, యాదయ్య పాల్గొన్నారు.

# నమస్తే తెలంగాణ

## యాదాద్రి భువనగిరి

I హైదరాబాద్, సోమవారం 23 డిసెంబర్ 2024

YADADRI BHUVANAGIRI

# ఖతర్నాక్ కలెక్టర్

**పరిపాలనలో హనుమంతరావు దూకుడు**

**నిత్యం క్షేత్రస్థాయిలో ఆకస్మిక తనిఖీలు**

**పాఠశాల, ఆస్పత్రులు, పాఠశాలల సందర్శన**

విధుల్లో నిర్లక్ష్యంగా ఉంటే అంతే సంగతులు సస్పెన్షన్లు, నోటీసులతో స్టాఫ్లో దడ సమీక్షలు, సమావేశాలతో బిజీబిజీ విద్య, వైద్యం బలోపేతంపై స్పెషల్ ఫోకస్



భువనగిరి ఎస్సీ గురుకులంలో పంటలను పరిశీలిస్తున్న కలెక్టర్ హనుమంతరావు (పైలో)

ఆయనపై సరిగ్గా 5 రోజుల్లో, అలసత్వంగా ఉన్న అధికారులు, కింది స్థాయి నిపుణులకు టెలు పట్టిస్తున్నారు. జిల్లాలో అందరికీ హాదస్ పుట్టిస్తున్నారు. క్షేత్రస్థాయిలో ఆకస్మిక తనిఖీలతో దూకుడు ప్రదర్శిస్తున్నారు. విద్యలో ఏమాత్రం నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించినా వెనుకబడిన సస్పెన్షన్లు, నోటీసులు, హెచ్చరికలు జారీ చేస్తున్నారు. నిత్యం పర్యటనలు, సమీక్షలు, సమావేశాలతో జిల్లాను నిలబెట్టే చేస్తున్నారు కలెక్టర్ ఎం. హనుమంతరావు.

- యాదాద్రి భువనగిరి, డిసెంబర్ 22 (సమస్త తెలంగాణ)

# కాంగ్రెస్ లో భగ్గుమన్న వర్గపోరు..!

యాదాద్రిగిరి, డిసెంబర్ 22 : కాంగ్రెస్ ఆలేరు ఎమ్మెల్యే బీర్ల అయిలయ్య తన పార్టీలోనే వ్యతిరేకత పెరిగింది. ఆదివారం లోకి వచ్చిన ఏడాదిలోనే ఆయన తీరుపై ఆ పార్టీకి చెందిన కొంత మంది యూత్ విభాగం నాయకులు తీవ్రంగా ఆక్షేపిస్తున్నారు. పార్టీ క్యాంపెయిన్ విడిచిపెట్టి పరిగెడించడం, గ్రామీణ వర్గాలకు విభజించి పార్టీ కోసం అవకాశాలు కల్పించడంపై నాయకత్వాన్ని తక్కువగా చూడడం, సూత సంగం పార్టీలోకి వచ్చిన వ్యక్తులను అందరినీ ఎక్కించడం లాంటి వాటిపై యూత్ విభాగం నాయకులు ఎమ్మెల్యేపై గురుగా ఉన్నారు. కొంత మంది సీనియర్ నాయకులు అమీతుమీ తెల్పుతున్నందుకు సిద్ధమయ్యారు. ఇందుకు మోటకొండూర్ మండల కేంద్రంలో ఆదివారం సూతసంగం ఎన్నికైన మండల యూత్ కాంగ్రెస్ కమిటీ సభ్యుల సన్మానం, భారీ రాష్ట్రీయ వంటి కార్యక్రమాలు ఎమ్మెల్యేపై ఎంత వ్యతిరేకత ఉంటే కొట్టేస్తామన్నట్లు కనిపిస్తున్నాయి. ఈ కార్యక్రమానికి ఎమ్మెల్యే బీర్ల అయిలయ్యకు ఆహ్వానం లేకపోవడం, ఫిజీకో ఆయన పోటీ సైతం లేకుండా ముగించారు. ఈ కార్యక్రమాన్ని ఆ పార్టీ మోటకొండూర్ కాంగ్రెస్ మండల పార్టీ మాజీ అధ్యక్షుడు శిరబోయిన మల్లేశ్ యాదవ్ ఆధ్వర్యంలో చేపట్టారు. ఈ కార్యక్రమం ద్వారా స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో ఎమ్మెల్యే ప్రకటించిన అభ్యర్థులను ఓడించేందుకు సైతం వెనుకాడటం లేదని



మోటకొండూర్లో ఆదివారం అంబేద్కర్ విగ్రహం వద్ద నుంచి రాష్ట్రీయ స్వచ్ఛంద యూత్ కాంగ్రెస్ నాయకులు

**అదమోహం.. పెడమోహం**

ఆలేరు నియోజకవర్గంలో ఎన్నికల సమయంలో ఒక్కటిగా నిలిచి గెలుపునకు కృషి చేసిన కాంగ్రెస్ పార్టీ యువజన నాయకులు ఇప్పుడు పూర్తిగా పెడమోహం అయ్యారు. ఉమ్మడి తెలుగు జాతిని అయిలయ్య అనుసరిస్తున్న తీరు ప్రధాన కారణమని కాంగ్రెస్ నాయకులు భావిస్తున్నట్లు సమాచారం. నియోజకవర్గంలో 8 మండలాల్లో ఇదే తీరు కనబడతున్నది. గతంలో పార్టీ కోసం పనిచేసిన సీనియర్ యువతను ఆయన పట్టించుకోవడంలేకపోవడం తన సామాజిక వర్గానికి చెందిన సూతసంగం వ్యక్తులు, బంధువులు, పార్టీకి ఎలాంటి సంబంధం లేని వ్యక్తులను అందరినీ ఎక్కిస్తున్నారన్న ఆరోపణ ప్రధానంగా వివరించుతున్నది. కరోనా సమయంలో ఆయనకు వెన్చూరి ఉన్న యువతను పూర్తిగా విస్మరించి బంధుగణానికి ఆదిక ప్రాధాన్యతను ఇవ్వడం పట్ల యూత్ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు మండిపడుతున్నారు.

బిడ్డలపై గుండాల మండల కాంగ్రెస్ నాయకులు ఎమ్మెల్యే బీర్ల అయిలయ్య తీరు సరైనది కాదని కరవత్రాన్ని విడుదల చేశారు.

**యువజన కాంగ్రెస్ ఎన్నికల్లో బీర్ల అయిలయ్యకు చుక్కెదురు..**

ఇటీవల యూత్ కాంగ్రెస్ ఎన్నికలను ఆన్లైన్లో నిర్వహించారు. పారదర్శకంగా నిర్వహించిన ఈ ఎన్నికల్లో ఎమ్మెల్యే బీర్ల అయిలయ్యకు చుక్కెదురైంది. జిల్లా యూత్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడిగా బొమ్మలరామారావు మండలానికి చెందిన నందరాజు గౌడ్ను ఎమ్మెల్యే బీర్ల అయిలయ్య పోటీకి దింపారు. ఈ యువత వ్యతిరేకంగా భువనగిరి ఎమ్మెల్యే కుంభం అనిల్ కుమార్ రెడ్డి వర్గానికి చెందిన భువనగిరి మండలంలోని వీమలకొండూర్ గ్రామానికి చెందిన మంగ ప్రవీణ్ పోటీకి దిగి విజయాన్ని సాధించారు. దీంతో జిల్లా యూత్ కాంగ్రెస్ లో బీర్లకు ప్రాధాన్యత తగ్గినట్లు అయింది. దీంతో పాటు ఆలేరు నియోజకవర్గంలో 8 మండలాల్లో సైతం తన ప్యానల్లో యూత్ విభాగాన్ని చేజిక్కించుకునే ప్రయత్నంలో పూర్తిగా విఫలమైపోయింది. పోటీలోకి దింపిన నాయకులంతా తక్కువ మెజారిటీతో గెలుపొందారు. తన అధికార బలాన్ని వినియోగించి 8 మండలాల్లో కేవలం 5 మండలాలు మాత్రమే ఎమ్మెల్యే అయినట్లు విజయం సాధించారు. ఇందులో ఆలేరు, బొమ్మలరామారావు, మోటకొండూర్ మండలంలో ఆయనకు వ్యతిరేక పర్సనలిటీ చెందిన నాయకులు గెలుపొందారు. ఇందులో ఆయన పలుకలాడితే ఆలేరు, బొమ్మలరామారావు మండలాలకు చెందిన యూత్ కాంగ్రెస్ నాయకులను తనవైపు తిప్పుకున్నారని సమాచారం. కాగా మోటకొండూర్ మండల యూత్ కాంగ్రెస్ మాత్రం ఆయనకు వ్యతిరేకంగా ఉన్నారు. ఈ నేపథ్యంలో మోటకొండూర్లో ఎమ్మెల్యే బీర్ల అయిలయ్యకు వ్యతిరేకంగా పోటీలో నిలిచి గెలిచిన జిల్లా

యూత్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు మంగ ప్రవీణ్, మండల యూత్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడిగా గెలుపొందిన బుగ్గ తీనివాసంతోపాటు ఆ పార్టీకి చెందిన కొంత మంది కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు ఆదివారం ఆ పార్టీ మోటకొండూర్ మండల పార్టీ మాజీ అధ్యక్షుడు శిరబోయిన మల్లేశ్ యాదవ్ ఆధ్వర్యంలో సన్మానం కార్యక్రమంతోపాటు భారీ రాష్ట్రీయ నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ప్రభుత్వ విప్ బీర్ల అయిలయ్యను ఆహ్వానించలేదు. పైగా ఆయన వర్తమాని చెప్పేటప్పుడు ఇతర కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులను సైతం యూత్ కాంగ్రెస్ పక్కనపెట్టింది. ఎమ్మెల్యేగా గెలిచినా ఆయనకు యూత్ విభాగం నాయకులు దాదాపు పట్టించుకోవడం లేదని తెలిపేయింది. మోటకొండూర్ మండల కేంద్రంలో జరిగిన యూత్ కాంగ్రెస్ రాష్ట్రీయ సన్మానం వంటి కార్యక్రమాలు దాదాపు ఎమ్మెల్యేకు వ్యతిరేకంగానే జరిగాయని కార్యక్రమాన్ని వీక్షించిన పలువురు గుసగుసాడుకున్నారు.

### గుండాలలో కరవత్రం వరకు చేరిన మోటకొండూర్ కమిటీ ఎన్నిక వివాదం

గుండాల మండలంలోని అసంతృప్త గ్రామానికి చెందిన మాజీ ఎంపీపీ సూని ముఖతల విమర్శలను తీసుకుంటూ మోటకొండూర్ మార్కెట్ కమిటీ వైర్లన్గా ఎన్నికయ్యారు. కాంగ్రెస్ పార్టీని సమ్మోదించి పనిచేసిన సీనియర్ నాయకులకు బీర్ల అయిలయ్య తీవ్ర ఆన్మాయం చేశారని పార్టీ సీనియర్ నాయకులకు కాదని వ్యాపార నిమిత్తం హైదరాబాద్ లో స్థలపడియిన వ్యక్తికి మార్కెట్ కమిటీ వైర్లన్లను వివరించేటట్లు బిల్లారిన కరవత్రాలను విడుదల చేశారు. మార్కెట్ కమిటీని రద్దు చేయాలని కోరుతూ ముఖ్యమంత్రి రేపేతంపై వరకు వెళ్లి అభ్యుక్తుల ప్రయత్నం చేస్తున్నట్లు సమాచారం.



నల్లగొండ ప్రభుత్వ బాలికల జూనియర్ కళాశాలలో విద్యార్థులతో మాట్లాడుతున్న ఓపెన్ సూల్స్ రాష్ట్ర కోఆర్డినేటర్ అరుణశ్రీ

## ఉన్నత విద్య చదువాలనుకునే వారికి గొప్ప వరం ఓపెన్ సూల్స్

• ఓపెన్ సూల్స్ రాష్ట్ర కోఆర్డినేటర్ అరుణశ్రీ

రామగిరి, డిసెంబర్ 22 : ఉన్నత చదువుల చదువాలనే కోరికతో ఉండి మధ్యలో చదువులు మానేసిన యువత, యువకులకు ఓపెన్ సూల్స్ గొప్ప వరం అని ఓపెన్ సూల్స్ సోసైటీ రాష్ట్ర కోఆర్డినేటర్ ఎం. అరుణశ్రీ అన్నారు. నల్లగొండ, సూర్యాపేట జిల్లాల్లో ఆదివారం ఆమె పలు ఓపెన్ సూల్స్ ఇంటర్ తరగతుల నిర్వహణను పరిశీలించారు. నల్లగొండలోని ప్రభుత్వ బాలికల జూనియర్ కళాశాలలోని ఇంటర్మీడియట్ విద్యార్థులతో మాట్లాడారు. తరగతుల నిర్వహణ, ప్రాక్టీస్, ఇతర అంశాలను తెలుసుకున్నారు. రెగ్యులర్గా తరగతుల నిర్వహణ.

హాజరు పట్టిక ఇతర అంశాలను పరిశీలించి సంతృప్తి చెంది ఆ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ టి. సుధారాణిని అభినందించారు. అదే విధంగా గొల్లూరి ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాల డైరెక్టర్ అమె సందర్భంగా ఆయనకు సత్కరణలు, సూర్యాపేటలోని పలు స్టడీ సెంటర్లకు వెళ్లారు. అమె వెంట నల్లగొండ ఉమ్మడి జిల్లా ఓపెన్ సూల్స్ కోఆర్డినేటర్ కల్లూరి సత్యమ్మ, జిల్లా ఓపెన్ సూల్స్ సీనియర్ అసిస్టెంట్ రమేష్ రెడ్డి, ప్రభుత్వ బాలికల జూనియర్ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ టి. సుధారాణి, స్టడీ సెంటర్ కోఆర్డినేటర్ తండు సామి, అధ్యాపకులు కిరణ్, కిరణ్, ప్రవీణ్ కుమార్, రామలింగయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## రాష్ట్ర స్థాయి పద్య నాటక పోటీల్లో 'రావణ' నాటకానికి నాలుగు అవార్డులు

మిర్యాలగూడ, డిసెంబర్ 22 : ఈ నెల 12 నుంచి 20 వరకు భావనపల్లి పరమేశ్, పాండవుల హరిప్రసాద్ ఆధ్వర్యంలో శివానీ ఆర్ట్స్ అసోసియేషన్ వారు హైదరాబాద్ నిర్వహించిన రాష్ట్రస్థాయి పద్య నాటక పోటీల్లో మిర్యాలగూడ సాంస్కృతిక కళా కేంద్రం వారు ప్రదర్శించిన రావణ నాటకానికి నాలుగు అవార్డులు దక్కాయి. ఆదివారం పల్లణంలో నిర్వహించిన సమావేశంలో సాంస్కృతిక కళా కేంద్రం అధ్యక్ష, కార్యదర్శులు బోయిన సప్త భుజంగరావు, పులి కృష్ణమూర్తిశర్మ మాట్లాడారు. ఈ నెల 13న ప్రదర్శించిన రావణ నాటకానికి నాలుగు

అవార్డులు, జ్యూరీ అవార్డు ప్రకటించినట్లు తెలిపారు. ఉత్తమ నటుడిగా బోయినసప్త భుజంగరావు, ఉత్తమ సహాయ నటులుగా పుల్లారావు వెంకటేశ్వర్లు నారాయణ శర్మ, ఉత్తమ సంగీతం సురభి కొండరావు, వ్యక్తిగత ఉత్తమ జ్యూరీగా కంబాల తీనివాస్, ఉత్తమ జ్యూరీ నాటకం రావణ బహుమతులు అందుకున్నట్లు చెప్పారు. బహుమతులను నాటిక సమాజాల సమాఖ్య వ్యవస్థాపకుడు తడకమ్మగి రామచంద్రారావు, అధ్యక్షుడు అకుల సందానందం, హరిప్రసాద్, పరమేశ్ చేతుల మీదుగా అందుకున్నట్లు తెలిపారు.

## ఏడేండ్లుగా మంచానికే పరిమితం

- స్తంభం పైనుంచి పడడంతో విరిగిన రెండు కాళ్లు
- అపస్థలు పడుతున్న రమావత్ లాలు
- పింఛన్ మంజూరు చేయని అధికారులు



మంచానికే పరిమితమైన రమావత్ లాలు

చందంపేట, డిసెంబర్ 22 : పొట్ల కూటి కోసం సాంత ఊరిని వదిలి బెంగళూరుకు వెళ్లారు. పనులు చేస్తూ జీవనం సాగిస్తున్న అతని జీవితంలో ఆసుకోని విపత్తు సంభవించింది. కరెంటు స్తంభంపై నుంచి జారిపడడంతో రెండు కాళ్లు విరిగిపోయి ఇంటి వద్ద జీవచ్ఛవంతా బతుకీడుస్తున్నారు. ఏడేండ్లుగా మంచానికే పరిమితమైన రమావత్ లాలు పింఛన్ కోసం ఎన్నో అగణాల్ను పడ్డారు. అధికారులు ఉదాసీనతతో పింఛన్ మాత్రం పొందలేకపోయారు. చందంపేట మండలంలోని గన్నారపల్లి గ్రామ పరిధి ధర్మతండాకు చెందిన రమావత్ లాలు, ఆర్. జ్యోతి దంపతులకు ఒక కుమారుడు, కుమార్తె ఉన్నారు. కూలిగాని చేస్తూ జీవనం సాగించే రమావత్ లాలు జీవనోపాధి నిమిత్తం సొంత ఊరిని కాదనుకొని బెంగళూరుకు వెళ్లారు. అక్కడ కొన్నాళ్ల పాటు భాగనే సాగినా ఒక ిజ్ఞ కరెంటు స్తంభంపై పనులు చేస్తుండగా ప్రమాదవశాత్తు జారిపడడంతో రెండు కాళ్లు విరిగిపోయాయి.

# అతివలకు ఉపాధి హామీ

## సింహభాగం మహిళలకే..

- ఆరు రకాల పనులకు ప్రాధాన్యం
- వచ్చే ఏడాది మార్చి 31 నాటికి పూర్తి చేసేలా ప్రణాళికలు

నేరేడువర్, డిసెంబర్ 22 : ఉపాధి హామీ పనుల్లో సింహ భాగం మహిళలకు కల్పించాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. 2025-26 ఆర్థిక సంవత్సరం ప్రారంభం నాటికి ఉపాధి హామీ పథకంలో భాగంగా గుర్తించిన పనులు పూర్తి చేయాలని ప్రభుత్వం మార్గదర్శకాలు జారీ చేసింది. ఇందుకు అనుగుణంగా జిల్లా గ్రామీణాధిపతి వృద్ధి శాఖ పనులను వేగవంతం చేసింది. గత ఆక్టోబర్ 2 నుంచి గ్రామ సంభల్లో ఆమె దింపిన పనులు వచ్చే ఏడాది మార్చి 31 నాటికి పూర్తి చేయడానికి మండల యూనిట్ గా ఈ పనులు సకాలంలో పూర్తి చేయాలని మార్గదర్శకాల్లో స్పష్టం చేసింది. ఈ నేపథ్యంలో జిల్లా గ్రామీణాధిపతి శాఖ

అధికారులు క్షేత్రస్థాయిలో ప్రభుత్వం సూచించిన 6 రకాల పనులు ప్రారంభించి పనులను గుర్తించారు. సింహభాగం మహిళలకు భాగస్వామ్యం కల్పించాలని నిర్ణయించారు.

**మహిళా శక్తికి భరోసా..**

మహిళా సంఘాల సభ్యులందరికీ ఉపాధి భరోసా కల్పించేలా ఉపాధి పథకంలో భాగస్వామ్యం చేయనున్నారు. వారిని స్వయం ఉపాధి వైపు మళ్లించేలా ప్రోత్సాహం చేస్తున్నారు. మేకల పెంపకం చేపట్టాలి, పశువుల పెంపకం, బీడు కంపోస్టు, అజోం మొక్కల పెంపకం, బీడు



సమ్మెలో పాల్గొన్న సమగ్ర శిక్ష ఉద్యోగులు, బి.నూరులు

## పిల్లలతో కలిసి సమగ్ర శిక్ష ఉద్యోగుల సమ్మె

- 13వ రోజు కొనసాగిన ఆందోళన

భువనగిరి కలెక్టరేట్, డిసెంబర్ 22 : తమను రెగ్యులరైజ్ చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ సమగ్ర శిక్ష ఉద్యోగులు చేస్తున్న సమ్మె వారి పిల్లల సైతం సడం బిగించారు. తమ తల్లిదండ్రులు చేస్తున్న న్యాయ పోరాటంలో పాల్గొని భాసటగా నిలిచారు. కలెక్టర్ కార్యాలయం ముందు చేపట్టిన సమ్మె ఆదివారం 13వ రోజు కొనసాగింది. ఈ సందర్భంగా ఉద్యోగులు, వారి పిల్లలు డిమాండ్ల పరిష్కారంపై అని నిరాధారం చేశారు. ఈ సందర్భంగా సమగ్ర శిక్ష ఉద్యోగుల రాష్ట్ర అధ్యక్ష, కార్యదర్శులు మండ్రే గల్ యాదగిరి, రుహానీ జామీ సమావేశంలో

సమ్మెను ఉద్దేశించి మాట్లాడారు. ప్రభుత్వం దిగి వచ్చి డిమాండ్లను నెరవేర్చే వరకు, ఎన్ని అడ్డంకులు వచ్చినా సమ్మెను ఆపే ప్రయత్నం లేదన్నారు. 13 నుంచి 20 సంవత్సరాలుగా పనిచేస్తున్న సమగ్ర శిక్ష ఉద్యోగులను వెళ్లి చాకిరి చేయించుకుంటూ సమానాన్ని పరిశీలిస్తున్నారని తెలిపారు. రెండు రోజుల్లో ఎలాంటి ప్రకటన రాకుంటే సమ్మె ఉధృతం చేస్తామని హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సమగ్ర శిక్ష ఉద్యోగుల సందర్శనలు, నాయకులు నాగాజ్జన, అరుణ, సంద్యారాణి, సునీత, దుర్గ పాల్గొన్నారు.



నేరేడువర్ మండలం దివిపల్లెలో ఉపాధి హామీ పనులు (ఫైలో)

ఉమ్మడి జిల్లాలో వివరాలు				
జిల్లా	మండలాలు	పంచాయతీలు	జాబ్ కార్డులు	కూలీలు
సూర్యాపేట	23	475	2,62,538	5,70,684
నల్లగొండ	31	844	3,59,476	7,64,194
యాదాద్రి	17	421	1,42,125	2,63,388

భూముల అభివృద్ధి వంటివి చేపట్టవచ్చు.

**పాలం బాటలు**

గ్రామీణ పంట ఉత్పత్తులను ఇంటికి చేర్చడానికి ఈ సారి మట్టిదారుల నిర్మాణానికి ప్రాధాన్యం ఇవ్వనున్నారు. దీని కోసం ప్రత్యేక ప్రణాళికలను రూపొందించి వాటిని అమలుచేయనున్నారు.

**జలనిధి**

జల సంరక్షణలో ప్రజలను భాగస్వామ్యం చేయడం, ఇంటింటా ఇంకడుగుంతులు, పాంపింగు, ఇంటి కప్పు భాగంలో కురిసిన నీటిని భూగర్భంలోకి ఇంకడం, చేతి పంపుల వద్ద ఇంకడుగుంతులు, కందకాలు తవ్వడం, చెక్ డ్యాం కట్టేలా చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు.

**గ్రామీణ పారిశుధ్యం**

గ్రామీణ వ్యక్తిగత ఇంకడుగుంతుల నిర్మాణాన్ని చేపట్టనున్నారు. ఒక్కో మండలంలో కనీసం 10 చొప్పున ఇంకడుగుంతులను నిర్మించాలని లక్ష్యం పెట్టుకున్నారు.

**మౌలిక సదుపాయాలు**

గ్రామీణాధిపతి ప్రభుత్వ విద్యా సంస్థల్లో బాలికలు, బాలలకు వేర్వేరుగా మరుగు దొడ్లు ఏర్పాటు, సిమ్మెంట్ రహదారులు నిర్మాణం, అంగన్ వాడీ భవనాలు నిర్మించనున్నారు. ప్రతి మండలంలో ఈ పనులు ఒకటి లేదా రెండు చొప్పున తొలి విడత చేపట్టుతున్నారు.